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Úprava výrazů - Polynomy

Př́ıklad 1. Zapǐste pomoćı dané či vámi zvolené proměnné:

a) Součin tř́ı po sobě jdoućıch přirozených č́ısel, z nichž prostředńı je u− 1.

b) Součin tř́ı po sobě jdoućıch lichých č́ısel, z nichž nejmenš́ı je 3 − 2s.

c) Součin součtu dvou reálných č́ısel a jejich rozd́ılu.

d) Součin rozd́ılu druhých mocnin dvou reálných č́ısel a součtu těchto č́ısel.

e) Součin rozd́ılu dvou č́ısel a součtu jejich převrácených hodnot.

f) Pod́ıl součtu a rozd́ılu převrácených hodnot dvou reálných č́ısel.

Př́ıklad 2. U každého polynomu určete stupeň, vedoućı koeficient, vedoućı člen a absolutńı člen.

polynom stupeň ved. koef. ved. člen abs. člen

3x− 2x5 + 2x− 4 + 7x2 + 4x4

x + x2 + x3 + x4 + x10

x

2012

x2 − x10 + 32x

Př́ıklad 3. Jsou dány polymomy p, q, r, kde p = x4 − x2 + 1, q = 3 − x2, r = 2x3 − x + 3. Určete polynom

a) q2 − 2p + r

b) rq − p

c) p2 − qr2

Př́ıklad 4. Uved’te př́ıklad

1. dvou polynomů třet́ıho stupně s nenulovým absolutńım členem tak, aby jejich součet měl nulový absolutńı
člen.

2. dvou polynomů pátého stupně tak, aby jejich součet byl polynom třet́ıho stupně.

3. dvou polynomů třet́ıho stupně tak, aby jejich součin měl vedoućı koeficient roven −2012.

4. dvou polynomů čtvrtého stupně tak, aby jejich součin byl polynom pátého stupně.

5. dvou polynomů třet́ıho stupně tak, aby jejich rozd́ıl měl všechny koeficienty rovny jedné.

Př́ıklad 5. Dělte polynomy se zbytkem a proved’te zkoušku

a) (x5 − 4x4 + 12x3 − 19x2 + 24x− 10) : (x3 − 2x2 + 5x− 3)

b) (2x5 + 3x4 − 4x3 − 2x2 + 5x− 2) : (x3 + x2 − x + 1)

c) (3x7 − 2x5 + 4x4 + 4x2 − 5x + 2) : (x3 − x + 2)

d) (1 − 2x2 + x3 + x4 − 2x5 + x7) : (1 + x3)

e) (x7 − 4x6 + 7x5 − 15x4 + 9x3 − 19x2 + 6x− 7) : (x2 − x + 3)

f) (6x6 − 7x5 + 8x4 − 7x3 + 3x2 − 7x− 2) : (2x3 − x2 + 2x + 1)


